

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27353期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版
2024年5月21日 星期二 农历甲辰年四月十四

习近平就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难 向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极贡献。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

海关于总署总工程师赵革,省领导张锦刚及张伟文参加。

胡昌升任振鹤会见俞建华一行

本报兰州5月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤今天在兰州会见了海关总署党委书记、署长俞建华一行。俞建华、任振鹤代表双方签署了《甘肃省人民政府海关总署合作备忘录》。

胡昌升对海关总署长期以来给予甘肃发展的全力支持表示感谢。他说,近年来,我们抢抓共建“一带一路”最大机遇,深入实施“四强”行动,做深做实“五量”文章,坚定不移开展招商引资,纵深推进“三抓三促”行动,经济社会高质量发展呈现出良好势头。希望双方以合作备忘录签署为契机,进一步深化合作,携手推动合作事项落实,助力甘肃扩大高水平对外开放。

俞建华表示,海关总署将认真履行守国门、促发展职责,围绕甘肃发展所需找准工作结合点发力点,提高监管效能和服务水平,全力支持甘肃高质量发展、高水平开放。

任振鹤主持召开十四届省政府第51次常务会议

安排部署抢抓战略机遇加快“两重”建设等工作 研究分析全省1-4月经济运行形势

本报兰州5月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第51次常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究分析全省1-4月经济运行形势,安排部署抢抓战略机遇加快“两重”建设、推动新时代公安工作高质量发展等重点工作。

会议强调,要切实把思想和行动统一到党中央、国务院“两重”建设的决策部署上来,抢抓政策机遇,坚持国家所需与甘肃所能相结合,坚持“硬投资”和“软建设”相结合,坚持锻长板与补短板相结合,建立工作机制,做实项目前期,全力争取支持,形成工作合力,扎实完成好国家重大战略实施和重点领域安全能力建设各项任务。

会议强调,要切实把思想和行动统一到党中央、国务院“两重”建设的决策部署上来,抢抓政策机遇,坚持国家所需与甘肃所能相结合,坚持“硬投资”和“软建设”相结合,坚持锻长板与补短板相结合,建立工作机制,做实项目前期,全力争取支持,形成工作合力,扎实完成好国家重大战略实施和重点领域安全能力建设各项任务。

会前,通报了中央纪委国家监委对唐仁健涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。省政府党组及与会成员一致表示,坚决拥护党中央决定,坚决拥护中央纪委国家监委决定,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议指出,1-4月,全省经济运行继续保持稳中向好态势,积极因素累积进一步增多。各地各部门要深入贯彻习近平总书记中央政治局会议上的关

于一季度经济形势的重要讲话精神,高效落实党中央、国务院决策部署及省委、省政府工作安排,抓紧抓实抓细各项重点工作,对账施策、真抓实干,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。政策机遇要抓住用好,主动对接、积极作为,不断把国家出台的新政策、新措施有效转化为自身发展的实效。项目建设要开足马力,紧盯重点区域、重点行业、重点企业,抢抓项目建设的黄金期,多措并举扩大有效投资。社会消费要挖潜创增,尽快推动消费品以旧换新政策落实,开发特色旅游产品,扎实推进保交房、消化存量商品房等重点任务。

强县域 促提升

凉州区 招商引资提质增效

灵台县 发展产业县域兴

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)今年以来,武威市凉州区坚持把招商引资作为蓄势赋能县域经济高质量发展的重要抓手,扎实开展“引大引强引头部”行动,多措并举推动招商引资提质增效。1月至4月,凉州区共实施招商引资项目109项,落实到位资金50.39亿元,同比增长41.41%。

凉州区聚焦项目谋划、项目洽谈、项目落地等重点任务,瞄准“三个500强”及行业领军企业,把特色农产品及食品加工、奶产业、新能源及装备制造等8条重点产业链作为主攻方向,全面落实“一链条、一专班、一图谱、一方案”招商引资工作机制,加强项目谋划,强化宣传推介,积极开展招商考察活动。截至目前,全区共赴外开展招商活动50次,邀请企业来凉州区考察39次。

凉州区以开展“优化营商环境提质增效年”行动为契机,严格落实“包抓联”“白名单”“六必访”服务企业工作机制。动态更新“1+5”项目清单,对5类项目定期调度,明确包抓干部、招引单位、行业主管部门责任,实行“挂图作战”“提醒督办”,助推引进项目早落地、早开工、早投产、早达效。

截至目前,甘肃黄羊抽水蓄能电站、武威惠众农储供应链服务有限公司冷链物流基地建设项目等70个续建项目开工建设,落实到位资金21.25亿元。同时,优化完善招商引资“红黄绿”预警机制,对全区各部门、镇、园区招商引资进展情况定期进行考核评价,提升招商引资工作质效。

成立西北量子科技产业发展公司签约仪式举行 庄国泰出席

本报兰州5月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)成立西北量子科技产业发展公司签约仪式今天下午在兰州举行。省政协主席庄国泰出席并见证签约。

签约仪式,安徽问天量子科技公司负责人介绍了协议合作项目及发展愿景,兰州高新区党工委、中电万维信息技术有限公司负责人分别发言,安徽问天量子科技公司、中电万维信息技术有限公司、兰州高新区三方代表签订协议,成立西北量子科技产业发展公司。

据悉,量子科技作为当今世界科技发展的最前沿领域之一,正引领着新一轮科技革命和产业变革。省委省政府高度重视发展以量子科技为代表的新质生产力,省政协把助力我省量子科技产业高质量发展列为年度重点协商议题,作为助力全省经济高质量发展的重要内容,从今年初开始,由省政协主要领导同志牵头,多次赴省内外开展专题调研和考察学习,组织相关政协委员、专家学者和企业家进行了广泛研究论证,召开专题座谈会开展深入协商讨论,向省委省政府报送了关于推进我省量子科技产业高质量发展的专项建议。同时,省政协始终把落实省委省政府“引大引强引头部”行动部署要求,助力全省招商引资工作融入学习考察、调研协商等履职工作全过程,通过牵线搭桥、协调沟通、对接洽谈,积极促成安徽问天量子科技股份有限公司和中电万维信息技术有限公司和兰州高新区合作,达成了成立西北量子科技产业发展公司的共识。此次合作框架协议的签订,既是省政协助力工作取得的重要履职成果,也标志着我省量子科技产业发展迈出了关键一步。

定西：结对关爱情更浓



今年4月,定西市残联争取到省残疾人福利基金会集善残疾人家庭卫浴无障碍改造项目,第一时间就结合农村“改厕”,为他家改造了洗澡间,安装了热水器、花洒以及无障碍扶手、坐便沐浴凳,洗浴条件得到改善,又解决了如厕不便的问题。

在卫浴无障碍改造项目的牵引下,尹怀仁不但修整了院墙,还铺上了水泥院面,家居环境得到了有效提升。

我省“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,定西市以困难重度残疾人“结对关爱”行动为抓手,广泛动员社会力量参与,既解决了众多困难重度残疾人的急难愁盼,又让广大干部“爱心家人”当得实、当得稳。

家住岷县清水镇小红村的困难群众卢新龙,听力、言语多重一级残疾,家属中有一名听力三级残疾人。这样的情况下,他和家人在长期的生产摸索中,走上了一条家庭养羊道路。但受困于薄弱的基础设施,面临着圈舍小、露天养、存栏少等问题。

“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,卢新龙与定西市残联干部董旭东建立起结对关爱的关系。(转4版)



近日,在陇西县甘肃宏腾油气装备制造有限公司车间内,工人正在生产机械零部件。 新甘肃·甘肃日报通讯员 张爱平

满载民意的“立法直通车”

——我省“国家级”基层立法联系点建设见闻

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟

“以前感觉参与立法遥不可及,没想到现在立法竟然融入日常生活,群众反映的建设和诉求,真的写进了法律文本。”这几年,临洮县千名立法信息采集员之一、洮阳镇农经站干部张玉霞忙个不停,除了本职工作,她还要参与立法信息采集。

得益于“国家级”基层立法联系点的建设,在临洮县,群众实现了“零距离”参与立法。

9年多来,共完成220部法律法规的立法建议征集工作,上报2585条意见建议,采纳587条……

在省、市、市人大常委会的共同推动下,作为“国家级”基层立法联系点,临洮县人大常委会从“开门立法”的工作试点,逐步蜕变为发展全过程人民民主的重要载体。

这是甘肃发展全过程人民民主,保障人民当家作主的生动实践。

开门立法

甘肃探索基层立法联系点建设的历史由来已久。

2002年,临洮县人大常委会被甘肃省人大常委会确定为首批地方立法

联系点,开全国先河。

党的十八届四中全会提出,建立基层立法联系点制度。从2015年7月起,全国人大常委会法工委分批设立基层立法联系点。

临洮县人大常委会被全国人大常委会法工委确定为首批基层立法联系点,成为全国首批、西北地区唯一的“国家级”基层立法联系点。

随着基层立法联系点的建设,张玉霞有了新身份。“我担任了两届县人大代表,平时和群众打交道很多,被选为立法信息采集员。”张玉霞说。

(转4版)

嘉峪关：以“税”赋能助企发展

新甘肃·甘肃日报记者 徐俊勇

近日,走进嘉峪关通发材料有限公司生产车间,高精度智能化的数控设备正操纵生产线源源不断地生产……从落户嘉峪关到成为商用铝用阳极氧化碳素生产龙头企业,嘉峪关通发材料有限公司在技术创新方面成绩斐然。

“税费优惠政策的精准直达、税务部门的精细服务为企业发展起到了保驾护航的作用,也坚定了我们持续走科技兴企道路的决心。”嘉峪关通发材料有限公司财务总监许芳说,科技创新

让企业扎根嘉峪关,并成长为西北炭材料生产制造业的龙头企业,这份成绩的取得离不开企业持续探索符合行业特色和区域特点的“智造”发展之路,也离不开嘉峪关税务部门的精细服务。

2023年,嘉峪关通发材料有限公司共享享受企业所得税研发费用加计扣除额143.64万余元,这些资金将继续投入到企业的研发活动中。

像嘉峪关通发材料有限公司这样规模化的“专精特新”企业,嘉峪关共有10家,2023年总计享受企业所得税研发费用加计扣除额1.38亿元。嘉峪关税务部门以“税”赋能助力科创型企业创新发展,紧跟科创型企业的发展步伐,持续组织开展全方位、多层次、立体化的税收宣传。邀请科创企业家座谈,面对面听取诉求,以更精细的税费服务助力企业发展。

力量参与,既解决了众多困难重度残疾人的急难愁盼,又让广大干部“爱心家人”当得实、当得稳。

家住岷县清水镇小红村的困难群众卢新龙,听力、言语多重一级残疾,家属中有一名听力三级残疾人。这样的情况下,他和家人在长期的生产摸索中,走上了一条家庭养羊道路。但受困于薄弱的基础设施,面临着圈舍小、露天养、存栏少等问题。

“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,卢新龙与定西市残联干部董旭东建立起结对关爱的关系。(转4版)